



Народное

СЛОВО

ВЫХОДИТ С 1 ЯНВАРЯ 1991 ГОДА
ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ, КРОМЕ
ВОСКРЕСЕНЬЯ И
ПОНЕДЕЛЬНИКА

№ 106 1991 год ЧЕТВЕРГ
ИЮНЬ 6
ЦЕНА: подписная 7 коп., розничная 10 коп.

АНОНС

читайте на стр.

ЗАКОНОДАТЕЛЬ НА СТРОЕ «АГРЕССИВНО»
Проект Закона «Об усилении ответственности за нарушение Правил дорожного движения», предлагаемый на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета республики, особый интерес вызывает, несомненно, у автолюбителей. Приведет ли ужесточение санкций к установлению порядка на автодорогах?

2

ДОВРОТА СПАСЕТ МИР
Помогать людям развиваться духовно — в этом видит свою цель члены общества христиан-адвентистов седьмого дня.

3

ТАМ, ГДЕ НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА
Группа народных депутатов решила провести профессиональный праздник пограничников вместе с воинами.

4

«Халк сўзи»

Продолжается публикация материалов, посвященных предстоящей сессии Верховного Совета Узбекской ССР. Сегодня в номере — беседа с главарином Узарского райкомхоза Санобар Сафаровым, в которой депутат разъясняет о деятельности принимаемых законов.

«Что ждет избиратель от предстоящей сессии?», Газета публикует мнения читателей, отвечающих на вопросы корреспондентов.

Во второй стране публикации выступление ректора Самаркандского государственного института, доктора экономических наук А. Салиева, который рассказывает о том, какие изменения претерпевает учебный процесс в связи с переходом экономики на рыночные рельсы.

Со своими новыми произведениями знакомит поэта Халима Худайбердыева.

Последние новости из братской Таджикистана сообщает собственный корреспондент «Народного слова» по этой республике.

ВИЗИТ В НОРВЕГИЮ

5 ИЮНЯ из Москвы в Осло отбыл Президент СССР М. С. Горбачев. В норвежской столице он выступил с традиционной лекцией лауреата Нобелевской премии мира. Как известно, эта высокая международная награда была присуждена ему в 1990 году за выдающийся вклад в дело мира.

Вместе с тем — это рабочий визит Президента СССР в Норвегию, в рамках которого состоится советско-норвежская встреча на высшем уровне.

По завершении пребывания в Норвегии М. С. Горбачев направится с кратким рабочим визитом в Швецию.

Во Внуковском аэропорту Президента СССР провожали вице-президент СССР Г. И. Янаев, Председатель Верховного Совета СССР А. И. Лукьянов, премьер-министр СССР В. С. Павлов, заместитель Генерального секретаря ЦК КПСС В. А. Ивашко, члены Совета безопасности, другие официальные лица.

ВСТРЕЧА С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ

НАКАНУНЕ первого съезда предпринимателей Узбекистана с его участниками встретился Президент Узбекской ССР И. А. Каримов. Состоялся серьезный, обстоятельный разговор, в ходе которого были обсуждены цели и задачи нового союза, дана оценка нынешнего экономического положения, намечены конкретные пути для выхода из кризиса. Во встрече приняли участие руководители министерств, ведомств, народные депутаты Узбекской ССР.

Президент Узбекской ССР особо подчеркнул, что предпринимателем может быть далеко не каждый. Умение вести дела с выгодой для общества и для себя — это и есть настоящий талант деловых людей. Переход республики на рельсы рыночной экономики, приватизация и

разгосударствление, передача в аренду и частную собственность предприятий — все это должно способствовать снижению напряженности на потребительском рынке, насыщению его продуктами питания, товарами широкого потребления.

Выло отмечено, что, пока не заработали чисто рыночные отношения, пока еще существует монополия государства, а значит и производитель на все виды изделий, коренных изменений не добиться. Но здесь очень важно не топтаться на месте, не заниматься столь надевшей кампанейщиной, когда по команде будут распродаваться госпредприятия. Этот процесс должен происходить четко по экономическим законам. И поспешность в этом деле может только навредить.

На встрече подчеркива-

лось, что итоги пяти месяцев работы народнохозяйственного комплекса крайне неутешительны. Снижены объемы производства, ощущается серьезнейший дефицит бюджета. Судя по всему, до конца года эта тенденция к снижению будет оставаться. В этой сложной ситуации свое весомое слово могут и должны сказать предприниматели. В первую очередь они призваны сделать все возможное для насыщения рынка продовольствием и товарами народного потребления. Причем это позволит решить сразу несколько проблем: снимет остроту на потребительском рынке, оставит галопирующий рост цен. В этом отношении в Узбекистане сделано многое. В разряд кооперативных переведены несколько организаций, на которых была возложена

обязанность напрямую работать с производителями. Создание новых, чисто рыночных структур будет активно продолжаться и дальше.

Особое внимание на встрече было уделено тому, чтобы предприниматели, в какой бы отрасли ни работали, не считали себя временщиками. Ни им самим, ни республике не нужны разовые операции и сделки. Необходима долгосрочная, взаимовыгодная работа. Естественно, насыщая потребительский рынок, предприниматель не должен забывать и о себе. В конечном счете, это идет вразрез с законами рыночной экономики. И это в полной мере относится к торгово-закупочным кооперативам. По самым скромным подсчетам, в республике из-за отсутствия предприятий переработки,

СТЫЧКА У ПРОХОДНОЙ

По г. Навои поползли слухи о якобы начавшихся беспорядках. Что же было на самом деле? В ту ночь у проходной производственного объединения «Навоназот» произошел конфликт между несколькими рабочими и представителями охраны общественного порядка, один из которых, будучи за рулем легковой автомашины, разворачиваясь, повредил стоящую у ямочной машины рабочего этого предприятия. Взаимные упреки перешли в перекладку, а затем в драку. Свидетели утверждают, что драку спровоцировал офицер Мингазов. В ходе стычки по его приказу были пущены в ход резиновые дубинки, избиты 5 рабочих, двое из которых госпитализированы. На место происшествия без промедления прибыли городские и областные руководители. Путем переговоров столкновение, а также нарастающий митинг были «потушены». Но к тому времени некоторые люди покидали рабочие места, выражали недовольство случившимся. Чтобы пресечь неадекватные слухи, власти решили огласить произошедшее. Председатель специально созданной комиссии О. К. Убайдуллаев выступил по местному и русскому языкам. Призывал горожан к спокойствию, сообщил, что по фактам беспорядков на территории предприятия возбуждено уголовное дело. Следствие ведут компетентные органы. За превышение полномочий офицер Мингазов отстранен от занимаемой должности. Принимаются меры к другим лицам, допустившим нежелательное событие. Среди них начальник воензированной охраны, бывший в тот час на работе в нетрезвом состоянии. Также комиссия рекомендует руководству объединения рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности заместителя генерального директора Э. Типикиной.

Итак, детали драки уточнил следствие. На сегодня конфликт локализован, но мы имеем повод задуматься о том, как важно в пору высокой социальной напряженности быть бдительными и пресекать все наперед.

К. БЕЛУГИНА, соб. корр. «Народного слова».

К сессии Верховного Совета Узбекской ССР

По поводу проекта Закона о кооперации

ПРИОРИТЕТ — БЛАГО ОБЩЕСТВА

МОЖНО сказать, что кооперативное движение выходит на новую ступень развития, что и должен оформить закон, весомый на обсуждение сессии. К примеру, кооперативное движение в Бухарской области — это не только выпущенные товары и оказанные услуги на 92 миллиона рублей за минувший год, но и 15 тысяч дополнительных рабочих мест. Похоже, и общественное мнение уже не связывает это со сверхдоходами и баснословными зарплатами: средняя зарплата работника кооператива сейчас 230 рублей в месяц. Мы уверены, что принятие Закона о кооперации раскроет и более широкие перспективы перед кооперацией как одним из равноправных секторов экономики республики.

Предстоящее обсуждение закона на сессии Верховного Совета, безусловно, обогатит его как в принципиальных, так и в частных вопросах. Хотелось бы высказать в этой связи несколько соображений по отдельным статьям.

В статье 6 добавит положение о том, что кооперативы, оказывающие благотворительную помощь, освобождаются от налога с прибыли, равной сумме благотворительной деятельности.

В статье 7 необходимо, думается, уточнить, что все вклады кооперативов в банках являются их собственностью и выдаются по первому требованию. Это необходимо вносить в текст статьи, поскольку наличные средства в форме паевых взносов кооперативы вправе использовать как основные фонды на приобретение сырья, оборудования и т. п. При действующем же порядке они, случается, просто блокируются банком на основе подзаконных актов, инструкций или даже устных распоряжений.

В статье 22 необходимо однозначно определить систему налогообложения кооперативов. В нынешних экономических условиях они не должны платить 4-5 видов налогов, в частности, с прибыли, за трудовые ресурсы, отчисления на социальное

страхование, плюс подоходный налог работника с зарплаты, еще совсем недавно — прогрессивный налог с прироста фонда зарплаты. Предлагаю в пункте 2 после слов «о налогообложении» записать «другие виды налогов не взимаются».

Считаю необходимым в законе конкретизировать, как это сделано в статье 21, как формируется и распределяется прибыль кооператива. Мы идем в рынок, и делать из закона инструкцию ни к чему. Однако считаю полезным конкретизировать принципиальные положения о том, что распределение валового дохода на нужды развития, социальные и оплату труда являются исключительным правом общего собрания кооператива. Поэтому он должен иметь право самому определять размеры и всех фондов, за исключением страхового (резервного), величина которого (доля) должна быть нормативной.

На мой взгляд, излишне регламентированы и детализированы и статьи 24, 28, 33 — они определяют поря-

док расчетов с банками, материально-технического обеспечения, процедуру учета результатов деятельности, отчетности кооперативов перед государственными органами и контроля за деятельностью кооперативов. На сей счет есть или должны быть разработаны новые нормативные и инструктивные материалы, регулирующие все эти вопросы на рабочем уровне.

Весьма болезненным, и главным образом из-за неопределенности, остается вопрос проверки деятельности кооперативов. Любые ревизии и проверки не должны нарушать нормального ритма работы кооператива. Комплексные проверки могут проводиться не чаще, чем один раз в год.

В целом принятие Закона о кооперации даст огромный импульс для ее развития на основе рыночных отношений и многообразия форм собственности.

М. ЯКУБОВ, председатель Бухарского обкома профсоюза работников кооперативов.

У ИСТОКОВ... СИМПАТИЙ

КАК только и где только не складывал нашу легкую промышленность и, естественно, ее работников. И сестрину она выпускают, и качество изделий ни в какие ворота не лезет, и цены безобразно завышены. К сожалению, во многих этих претензиях есть изрядная доля справедливости. Но давайте на проблему посмотрим глазами тех, кто непосредственно стоит у истоков нашего производства, в частности, швейных: рубашек и распашонок, брюк и платьев... Неужто швейники виноваты в том, что им поставят тлани похоронных расцветок; что при первой же стирке они начинают светиться подобно марле; что нитки готовы расплестись еще на прилавке магазина... Конечно же, нет. Но если пойти по этой цепочке, то виновного в наших бедах вряд ли удастся найти. Все ссылаются на всех и каждого на каждого. В подобных условиях приходится работать и командир швейникам на фабрике имени Ахунбаева. По сравнению с другими родственными предприятиями фабрика эта находится в точно таком же положении — не

лучше и не хуже. Тем не менее изделия, вышедшие отсюда, отличаются эстетичностью. Если это детский костюмчик, то на нем яркая аппликация; если мужская сорочка, то обязательно какая-нибудь безделушка, оживляющая «архитектуру» изделия.

Разумеется, не само собой это утвердилось, не вдруг появилось. И среди тех, кто активно искал лицо производства, кто шаг за шагом завоевывал покупательские симпатии, была и есть Замира Закирова. Правда, в последний год работ у нее существенно прибавилось — кокавды избрал ее своим полномочным представителем в парламент республики. Что ж, ей не привыкать. Она и до своего избрания депутатом принимала посильное участие в общественной жизни. Именно там и получила она закалку, столь необходимую для настоящего выраителя народных нужд.

НА СНИМКЕ: Замира Закирова. Фото А. ЗУФАРОВА.

В КОМИТЕТЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

5 ИЮНЯ в Ташкенте состоялось заседание Комитета Верховного Совета Узбекской ССР по вопросам законодательства, законности и правопорядка.

Рассмотрен вопрос о проекте регламента Верховного Совета Узбекской ССР. С учетом замечаний, пожеланий, предложений и дополнений проект регламента был одобрен депутатами.

Затем на заседании были обсуждены проект Закона Узбекской ССР «Об усилении ответственности за нарушение Правил дорожного движения», проект постанов-

ЗАСЕДАНИЕ ОРГКОМИТЕТА

ХОД подготовки к предстоящей в середине июня «Ташкентской деловой встрече» был рассмотрен на очередном заседании оргкомитета. Оно прошло под председательством вице-президента Узбекской ССР Ш. П. Мирсаидова.

Отмечалось, что июньский форум, в котором примут участие представители многих зарубежных фирм, банков, компаний должен сплотив активность и деловую активность в республике, будет содействовать привлечению иностранного капитала, выводу предприятий республики на международный рынок.

На заседании оргкомитета были заслушаны отчеты руководителей рабочих групп.

НА ПЕРЕКОЕ НЕПОГОДЕ

Природа продолжает испытывать людей своими напастями. На минувшей неделе мощные селевые потоки обрушились на Учкудукский район. В районе протянулось 12-метровую противоселевую дамбу, тяжелые потоки воды рванули и изныли корусам.

В первые же часы ненастья в Северном руководстве сформировали штаб быстрого реагирования из числа районных и городских руководителей, горноспасателей под руководством директора предприятия Е. А. Толстова. Был перекрыт доступ в подвальные помещения, к детским дошкольным учреждениям, школам. Несколько часов ряды людей держали оборону.

В. ЖЕНИНА. (УзТАГ).



НА СНИМКЕ: Замира Закирова. Фото А. ЗУФАРОВА.

ОТЧИТАЛСЯ И ПРИСЛАЛ ИНФОРМАЦИЮ...

НАРОДНЫЕ депутаты готовятся к своей сессии. Один из комитетов, другие, отчитавшись перед избирателями, проделав немало полезной работы, вездеход Зашел к ребятам в отдел Советов ВС. Вот один из последних отчетов. Член Верховного Совета Узбекской ССР — Файзов Имом Ганнавич. Избран в округе № 196 имени Ибн Сина, что на территории Пашукинского района. Трехдвигательный автомобильный транспортный предприятия № 11, за год успев сделать много. К примеру, в районе при его настойчивости открыт филиал Бухарского ткацкого предприятия,

где уже установлена добрая сотня ткацких станков. Сколько дополнительных рабочих мест получили избиратели его округа! Минлепром пошел и на возведение там еще одной фабрики мощностью 11 миллионов метров тканей. Кроме того, начато строительство школы почти на 1.000 учащихся мест. Шесть гектаров отведено под будущую автоколонну. Утверждена смета на прокладку водопровода в районе на сумму 3 миллиона 250 тысяч рублей.

Понятное дело, все это делается ведомствами, строительными организациями, Три министерства подключились к реализации наказов, которые были даны депутату. Но тем не менее приходится проявлять постоянную настойчивость — и это красит народного избранника. Всего за год он получил 145 писем с просьбами от избирателей, 87 из них рассмотрены, в трех отказано из-за противоэкономности просьб и 55 — держит на контроле.

Вот так недавно он отчитался перед своими избирателями и отправил свой отчет в Верховный Совет. Напомним, что у нас 500 народных депутатов Узбекской ССР, и хорошо, если бы каждый нашел нужным проинформировать

Предложение

ПРОШУ УЧЕСТЬ

Несколько соображений по проекту Закона о кооперации. В свое время в республике запрещали закупочные и посреднические кооперативы. И население сразу же почувствовало, как перекрылся канал, по которому рынок насыщался разнообразной продукцией. Не

от перемены мест слагаемых? Пользы нет, а вред большой: трата времени и средств, а страдает в первую очередь население.

Второе. Касается планирующих органов. Рассекретьте, пожалуйста, понятие «резерв» в части материально-технического обеспечения кооператоров. Этот резерв приходится буквально выдирать с мясом. Надо или узаконить его, или вовсе обойтись без него, дабы не ставить в неравные

ПЕРЕД РАТИФИКАЦИЕЙ ДОГОВОРА

ПОЛЬЗА ОБОЮДНАЯ

Взаимовыгодные экономические связи налажены у Ургенчского масложиркомбината с хлопкозаводами братской Туркменской ССР. Соединяя республика не имеет такого

крупного перерабатывающего предприятия, как в Хорезме, а Хорезмская область не в состоянии обеспечить полностью сырьем, хлопковыми семенами свой масложиркомбинат. Теперь же, перерабатывая семя, поставленные хлопкозаводами Туркменистана, хорезмцы отправляют в их адрес 70 процентов продукции, полученной из этого сырья. Это — масло растительное, хозяйственное мыло, шрот и шелуха для нужд животноводства.

В этом году в соответствии с договорными обязательствами хлопкозаводы Апхабада,

Ташауза, Мары, Ильяльнского района должны отгрузить 20 тысяч тонн семян. Первые три тысячи тонн уже получены. Ургенчский масложиркомбинат ведет их переработку, и скоро в свою очередь отправит свою продукцию в Туркмению.

Г. НАДЫРОВА, соб. корр. «Народного слова».

(УзТАГ).

К сессии Верховного Совета Узбекской ССР
ЗАКОНОДАТЕЛЬ
НАСТРОЕН «АГРЕССИВНО»

ИЗ ДВЕНАДЦАТИ вопросов, предлагаемых на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета республики, несомненно интерес вызывает проект Закона «Об усилении ответственности за нарушение Правил дорожного движения».

ГЛАВНОЕ — ЖЕЛАНИЕ РАБОТАТЬ...

АРЕНДАТОРА Абдухакимова отлично знают в Покентском районе. Опытный животновод взял на откорм 67 бычков и рассчитывает получить солидную прибыль.



Фото А. ЗУФАРОВА.



Фото А. ЗУФАРОВА.

НОВОСТИ

Ждут у поля погоды

СУДЯ по всему, непогода нынче решила устроить сырдарьинским земледельцам суровую проверку. В последние время здесь прогремело четыре нечестовых ливня, кое-где с градом. Но главная беда — моросающие дожди, то и дело обрушивающиеся на поля.

стийнхй ущерб превышает десять миллионов рублей. Ливневые дожди с градом и ураганым ветром нанесли наибольший урон колхозу «Ленинизм» и совхозу имени Юсуфа Баятского района.

Н. ХАРЬКОВ,
соб. корр. «Народного слова».

По депутатским запросам

ПО ЗАПРОСАМ народных депутатов СССР от Хорезмской области об экологической обстановке в низовьях Амударьи в Госкомитете СССР по науке и технике составлена и утверждена соответствующая программа.

Г. НАДЫРОВА,
соб. корр. «Народного слова».

РЫНОК И МЫ

САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ ПЛЮС ИНИЦИАТИВА

ДАЛИ ВОЗМОЖНОСТЬ КОЛЛЕКТИВУ ОБЪЕДИНЕНИЯ «УЗБЕКТЕКСТИЛЬМАШ» НЕ ТОЛЬКО ВЫИТИ ИЗ ПРОРЫВА, но и сделать серьезный рывок вперед в экономическом и техническом развитии.

работки коконов. Так появились автоматы «КМ-90», распределительные машины «РК-4», заправочные «КЗ-1» и другие.

протяжении всего периода существования завода вело непрерывный поиск новых конструкций текстильной техники, и даже в период затишья там были сделаны серьезные разработки.

Сейчас республика собственными силами перерабатывает немногим более десяти процентов производимого хлопка волокна, то есть остается сырьевой базой текстильной промышленности.

Передовой опыт
Феномен

«Средаэлектрораппарата»

МОЖНО СЧИТАТЬ ПАРАДОКСОМ ТО, ЧТО ОБЕСПЕЧЕННЫМИ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИМИ РЕСУРСАМИ МЕНЕЕ ЧЕМ НАПОЛОВИНУ «СРЕДАЭЛЕКТРОАППАРАТ» НАРАЩИВАЕТ ТЕМПЫ ПРОИЗВОДСТВА.

ТРУДНОСТЯМ ВОПРЕКИ
Выпуск продукции намечено увеличить против прошлого года на пятнадцать с лишком миллионов рублей и получить 18 миллионов рублей прибыли.

— Постоянно не хватает эмальпровода, перебор с лаком, смолами, серебром, — сетуют контрольный мастер пятого цеха головного завода Н. М. Бочковская и мастер В. П. Уранова.

РАБОТАТЬ В РАБОТАТВОМ

«НАДО так организовать работу, чтобы текущие задачи решались сами по себе, как бы автоматически», — сказал А. Алимбаев.

ДРУЖБА С НАУКОЙ И ТЕХНИКОЙ

С ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ высокопроизводительной техникой, обеспечивающей скоротечность производственных процессов, изыскание обработки деталей и отменное качество, работающие в объединении начали знакомиться не сегодня.

Н. КОВЫНЕВ,
член Союза журналистов СССР.

Продолжение темы

МЕДИКИ НА ХОЗРАСЧЕТЕ

НЕДАВНО наша газета опубликовала беседу с начальником Главного управления хозрасчетными учреждениями Минздрава УзССР А. С. Шанасрымовым о развитии платной медицины в республике. Продолжая тему, мы предлагаем читателям материал нашего собора по Ферганской области Н. ЧЕНА о работе Кокандской хозрасчетной поликлиники.

ОРГАНИЗАЦИЯ платной поликлиники вызвала немало споров. Противники считали, что люди не безразличны к переходу на оплачиваемые медицинские услуги, утверждали, что люди не пойдут лечиться за деньги.

Прошел год. И время показало, что скептики были неправы. — За это время, — рассказывает главный врач Ю. А. Пайгамова, — мы обслужили 112 тысяч пациентов. К нам обращаются не только горожане, но и жители близлежащих районов. Мы не делим больных по территориальному признаку, принимаем всех, кто обращается к нам за помощью.

Создание хозрасчетной поликлиники помогло снизить нагрузку на городские и районные медицинские учреждения. Немалую выгоду получили и государство. За все время существования коллектив поликлиники не взял из бюджета ни копейки, а, наоборот, перечислил из своих доходов солидные суммы государству.

В прошлом году планировалось заработать 120 тысяч руб-

лей, но получили медики гораздо больше — 369 тысяч рублей. Врачи и медсестры получают зарплату в зависимости от удельного труда. Никого не удивляет разница в зарплате, не вызывает она пересудов и возмущения.

Медики зарабатывают деньги не только для себя, но и для поликлиники. Все оборудование, медикаменты, инструменты, аппаратуру покупают на свои средства, не просят у государства, не жалуются на скудость выделенных фондов и на нехватку денег. Сейчас балансовая стоимость имущества перевалила за миллион рублей. Первыми в поликлинике приобрели кожаную импортную диагностическую аппаратуру, другое медицинское оборудование.

Сейчас мы можем использовать установку для нанесения специальных спла-

вов на хирургические инструменты, которые после дополнительной обработки не ржавеют, становятся еще прочнее, — продолжает рассказ Ю. А. Пайгамова.

Этой технологией заинтересовались китайские врачи, которые приезжали в Коканд для заключения договора с Республиканским центром имплантации, организованным в нашем городе на базе городской стоматологической поликлиники. Китайские коллеги заключили соглашение и с нами на установку аппаратуры для напыления в городе Сиане. Кстати, на этой установке можно проводить декоративную обработку металлических предметов. К примеру, очень красивые выглядят ложки и вилки из нержавеющей стали. Возможно, это за-

интересует изготовителей кухонной утвари в Чирчике. Кокандцы готовы к взаимному сотрудничеству.

Но, конечно, самым главным для медиков — является обслуживание населения. Помимо консультации и амбулаторного лечения, поликлиника предлагает услуги по проведению анализов крови, зондированию, массажу, профилактике остеохондроза на специальном оборудовании.

Взгляд

В торговый зал

ТАК «ОБСЛУЖИВАЮТ» В АЛТЫН-ТОПКАНЕ

ОБМАН ПОКУПАТЕЛЕЙ В ДАЛЕКОМ ШАХТЕРСКОМ ПОСЕЛКЕ СТАЛ ОБЫЧНЫМ ЯВЛЕНИЕМ.

Этот поселок затерялся среди отрогов Кураминского хребта вдали от шумных городов. Но жителей его не обошли стороной дефицит товаров, очереди, болель застрявший день. Здесь многие знают друг друга, при встрече здороваются, знают, кто чем живет. И тем досаднее, что так беззастенчиво обманывают людей в магазинах.

В торговом зале с утра в основном пенсионеры, домохозяйки. Стоят в ожидании, может, что «выкинут». Приходится надеяться на авось, никакой информации о наличии продуктов нет, а продавцы, как всегда, ничего не знают. На прилавках хоть шаром покати, а что в подсобках... Сюда доступ для покупателей закрыт. Видавшие виды работники торговой инспекции увидели здесь солидные запасы того самого дефицита, ради которого и стар и млад не один день обходят пороги магазина № 3 округа «Алтын-Топкан».

Какие же товары держались подальше от любопытных глаз? Вот их перечень: 212 кг мяса свинины, 17 кг сливочного масла, 1450 кг риса первого сорта, 300 кг масла хлопкового, 60 кусков мыла хозяйственного, конфеты на сумму около 120 рублей. В довершение ко всему продавец Б. Шарипов обчислил двух покупателей соответственно на 42 и 15 копеек, припрятал под прилавком тысячу пачек югославских сигарет.

Увидевшие такое изобилие товаров покупатели были в недоумении, буквально не верили своим глазам. Их опечаление продолжалось недолго.

— А ведь я уже неделю прошу выдать положенные по талону пол-литра хлопкового масла, но продавцы говорят, что его не привезли, — с досадой сказала пенсионерка М. Абдуназарова.

— Неужели все это предназначено нам? — с сомнением спросила З. Набиуллина. В разгар проверки подошла народный контролер, геофизик подзаванного рудника Э. М. Жукова.

— Вера стояла и следила за соблюдением правил торговли конфертами, сегодня же с утра остатки припрятала. Ну хоть не уходи из магазина ни на минуту, — с возмущением говорит Элеонора Михайлова.

К нам подходили новые и новые жители поселка и жаловались на обман, попытки продавцов обеспечить продуктами в первую очередь «своих». Откровенное игнорирование закона, правил торговли — все это стало здесь обычным явлением.

Почему такое возможно? Неужели некому призвать к ответу торговых работников?

Надо разъяснить, что оказались мы не в обычном населенном пункте. Алтын-Топкан расположен на территории Таджикистана, относится к городу Кайраккуму, а находится здесь рудники, торговые точки — в ведении Алятинского горнометаллургического комбината. Отсюда и неразбериха, ослабление контроля за обслуживанием жителей.

— Пытаемся навести порядок в торговых точках, — но дается это нелегко, — говорит председатель исполкома Алтын-Топканского поселкового Совета Хидиралли Усманов. — Завлаги и руководители орс не хотят подчиняться местной власти, так как у них свое начальство в Узбекистане. Больше того, весь поселок на балансе АГМК. Постоянно возникают трудности с обеспечением населения питьевой водой, нуждается в капитальном ремонте канализация. Ситуация туловища.

Думается, выход найти можно. Для этого должны объединить свои усилия руководители Алятинского и Кайраккумского комбинатов, совместно решить проблемы Алтын-Топкана, а завод и навести порядок в торговом обслуживании.

Р. ДЖАВХАРОВ, старший государственного инспектора по Ташкентской области.



На ферме Алана Детинга в штате Флорида можно увидеть сразу три советских трактора: два «Белорусы» и один Харьковский завода. Почему выбор пал на советские машины? Возможно, повлияло их отличное качество! На эти вопросы корреспондента ТАСС мистер Детинг ответил так: «Тракторы работают плохо. Зато стоят дешево. За те же деньги я мог бы купить только один американский трактор. Почему они плохие? Судите сами. Последний из них я купил восемь месяцев назад. Завести его ключом зажигания уже невозможно. Механизм запуска в холодную погоду вышел из строя в первый же месяц. Масло течет отовсюду, откуда только можно. То же самое с горючим. Не успеваю мять двигатель и подтягивать различные болты. Очень плохая резина на прокладках. Если бы не довольно приличный мотор и мои способности механика, то толку бы от них не было вовсе...»

Затем нашему журналисту довелось увидеть отечественные тракторы в работе. Один наш трактор так же другой на прицепе минут десять, пока последний не завелся. Да, за дровами обидно. По-прежнему.

НА СНИМКЕ: советские тракторы на американской ферме.

Фото С. БАБИЧА. (Фотохроника ТАСС).

По следам читательского письма

НЕУЮТНО ПОД КРЫШЕЙ РОДНОГО ДОМА

«ДОРОГАЯ редакция!

Обращаемся к вам со своим наболевшим. На шестнадцатом квартале массива Юнусабад мы живем одиннадцать лет, и последние пять из них протекает крыша в нашем доме. Когда были небольшие протечки, я заливал крышу сам, но зимой 1990 года кровля стала сильно протекать, и не только над моей квартирой. Подели немало завозок в жилищное управление. Наконец, пообещали сделать ремонт. В мае прошлого года отремонтировали кровлю только над первым подъездом, то есть показали, что они там были и работали. Руководство ЖЭУ-5 подписало акт выполнения работ, не проверив ни качества, ни объема выполненного ремонта.

В плане этого года (видела своими глазами) ремонт кровли по дому № 2 намечался на март. Но уже весна, а кровельщики пока не приступили к работе. Почему? Причина, на которую сослались в управлении, самая тривиальная: не было материала. У неудачного хозяина всегда так: есть раствор — нет строителя, есть строитель — нет раствора.

Дай Бог, чтобы это было так. Но где гарантия, что после повторного ремонта крыша не подведет? Процентова (основание для оплаты труда ремонтников: они получили тогда 725 рублей), подписали в июне прошлого года мастером РСУ О. Мишиной, сдавшей работу, и начальником ЖЭУ-5 Л. Кукаревой, принявшей ее, не стала охранный грамотой.

При первом же дожде крыша прохудилась. И никто за это не понес ни малейшего ущерба: ни материального, ни морального. Плакали только государственные девчонки.

В любой мастерской к отремонтированным часам дают гарантийный талон. Но почему-то нет такой практики в жилищном хозяйстве. А дом-то ведь ценность куда больше!

На латание дыр в кровле лишь по одному жилищно-эксплуатационному управлению № 5 за последние три года было израсходовано 73,107 рублей. Двухпроцентные отчисления из квартплаты практически «съеда» кровля. Мало чего осталось на ремонт сантехники, электроснабжения, асфальтовых покрытий во дворах, детских площадок...

И еще последние две цифры. В текущем году ЖЭУ-5 планирует текущий ремонт кровли в 45 домах — в половине всего наличного жилого фонда! И это, заметим, в одном из самых молодых районов города, где домам в основном 6-7 лет, не более. Так что же это за всепоглощающая «кровоельная гидра»?

Редакционная почта от ташкентских жителей с жалобами на протечку крыш не иссякает. Не повод ли это для размышлений «отцам городов»?

Эксплуатационники, во всяком случае, на собственном опыте убедились, что плоские крыши с битумно-руберовидным покрытием не для наших климатических условий. Так, может быть, не надо направо отказываться от шиферных и черепичных крыш классической формы, покаты, с естественным стоком? Этот наш вопрос — проектировщикам, градостроителям, специалистам Госстроя республики.

И не дешевле ли при ремонте вместо латания дыр возводить такую кровлю, которая прослужит десятилетия? Не следует забывать о том, что скупой платит дважды.

Г. ПИЛИПЕНКО.

Нам отвечают

«СТОИТ ЛИ БЛЮДО НОВОЙ ЦЕНЫ?»

Критическая статья под таким названием была опубликована в нашей газете 7 апреля с. г. В ней корреспондент газеты «Народное слово» А. Ташкенбаев поднял актуальные вопросы деятельности рабочих столовых ПО «Подъёмники» в условиях повышения розничных цен.

В редакцию поступил ответ, в котором сообщается: «Статья обсуждена в рабочем коллективе». Администрация, профком, партбюро, совет трудового коллектива проводят определенную работу по улучшению социальных условий работающих, повышению заработной платы, улучшению условий труда, выплата компенсаций и т. д.

Завод на свои средства строит жилье для работников завода. Только за 1987 по 1990 годы построено и заселено 260 квартир. Работавшим выплачивается компенсация (60 рублей в месяц) за счет прибыли завода.

В связи с удорожанием продукции общественного питания выплачивается компенсация (по 1 рублю за фактически отработанные дни). Так, за апрель компенсация выплачена 7 мая в день выдачи заработной платы. 100 работников завода получили земельные участки по 3 сотки. Большое внимание уделяется вопросу заработной платы в новых условиях. Повышена зарплата всем работающим на 10 процентов. Введена вы-

плата за услугу лет до 25 процентов, премия сдельщикам увеличена с 35 до 55 процентов.

Рабочие ежеквартально получают премию (14-я зарплата) за выполнение заданий по повышению производительности труда.

Таким образом, ежемесячная зарплата классного фрезеровщика ремонтно-инструментального цеха составила за 1-й квартал 1991 года около 400 рублей.

Администрация и профком принимают меры по улучшению организации питания работников в заводской столовой. Систематически осуществляется рабочий контроль на закладке продуктов, поддерживается связь с Ленинским трестом столовых по вопросам своевременного обеспечения столовой продуктами питания.

Для улучшения качества обедов и снижения их стоимости администрация завода образует столовую с просьбой о переводе столовой во вторую категорию по раскладке блюд и по наложениям в 3-ю и 4-ю категории. Дело теперь за руководством Ленинского треста столовых.

В. ЧИЧИЛИНИКЕР, заместитель генерального директора ПО «Подъёмники».

З. ПИРМУХАМЕДОВ, председатель профкома объединения.

Требует помощь

МЫ ВАС НЕ ПОДВЕДЕМ

Обычная, на первый взгляд, картина из школьной жизни. Актовый зал. Танцуют, поют, играют на музыкальных инструментах дети. Но если внимательно присмотреться к ним, то можно заметить — каждый из них тихонько напечатывает: раз, два, три... Дело в том, что перед зрителями выступали ребята из школы-интерната № 102 для слабослышащих детей.

Ф. СП-1

ДОБРОТА СПАСЕТ МИР

В ЭТОМ УБЕЖДЕНЫ ЧЛЕНЫ ОБЩЕСТВА ХРИСТИАН-АДВЕНТИСТОВ СЕДЬМОГО ДНЯ

Курсы по изучению Библии открыты в Ташкенте церковью христиан-адвентистов седьмого дня. Ежедневно, по воскресеньям, в 16 часов собираются на занятия люди, которые хотят познакомиться с великой книгой. На лекциях и беседах они узнают о Боге и человеке, о прошлом, настоящем и будущем планеты, о Вселенной, о противоборстве добра и зла, о причинах несчастий и приобретении душевного мира, о создании здоровой семьи, о том, как избежать конфликтных ситуаций, как сохранить свое здоровье, как быть всегда счастливым и о многом другом, полезном и нужном. Сюда может попасть любой желающий. Занятия проводятся бесплатно.

— Основная наша цель, — говорит Д. П. Кулаков, председатель Совета церкви христиан-адвентистов седьмого дня (АСД), — помочь людям развиваться духовно, стать примерными родителями, верными супругами, добрыми людьми, внимательными и нуждающимися в Библии. Наша церковь всегда отличалась самым лояльным и доброжелательным отношением к органам власти. В настоящее время эти отношения характеризуются еще большим духом сотрудничества. Президент Узбекистана И. А. Каримов в докладе на XII съезде Компартии Узбекистана (II этап) прямо говорит: «Переосмысление наших позиций в отношении религии, верующих диктует необходимость поиска точек соприкосновения, а в ряде вопросов и сотрудничества коммунистов с последователями всех религиозных направлений. Особенно когда это касается нравственного оздоровления общества, благотворительной деятельности, достижения мира и согласия между людьми».

Если человек с должным вниманием и благоволением изучает Библию, то он уже не сможет вести аморальный образ жизни, проявлять нечестность, агрессивность по отношению к другим, он становится более отзывчивым и внимательным к нуждам окружающих.

Мы надеемся, что наша скромная деятельность угодна не только Богу, но прежде всего людям.

Только доброта спасет мир!

М. ИВАЩЕНКО, деканеса церкви христиан-адвентистов седьмого дня.

Министерство связи СССР. «Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету 64610

«НАРОДНОЕ СЛОВО»

на 1991 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

Ф. СП-1

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

на газету 64610

«НАРОДНОЕ СЛОВО»

на 1991 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

Стоимость подписки руб. коп. Количество комплектов 1

на 1991 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

Встречи на границе

ТАМ, ГДЕ НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА

...Чувство Родины. У каждого оно свое. Можно многим пренебречь в жизни, а без него попросту прожить. Мысли эти пришли как-то сами собой, когда были в гостях у пограничников.

Повод для поездки в Термез был такой: группа народных депутатов (председатель Комитета по вопросам обороны, государственной безопасности и социальной защите военнослужащих Верховного Совета Узбекской ССР В. Ниязатов и его коллеги) решила провести профессиональный праздник пограничников вместе с ними, чтобы вручить им свои руки подарки, поздравить военных, лучше узнать их нелегкую жизнь, наладить надежные шефские связи.

Этим, собственно, комитет начал активно заниматься с первых дней создания, к чему обязывало прежде всего не переименование его из комиссии, а насущные требования реформы всех сторон нашей жизни.

Воины-узбекистанцы обрели в лице этого комитета надежного защитника их интересов. За сравнительно короткий срок комитет заявил о себе на самых высоких уровнях в стране — в правительстве, Министерстве обороны. И наладил шефскую работу во всех родах войск в разных регионах страны, где несут службу узбекистанцы. А это и моряки Мурманска, и строители Байконура, и мотористы в Западной группе войск.

Перестройка в армии и на флоте, межнациональные проблемы вылезли на поверхность многие уродливые явления в жизни солдат: неуставные отношения, унижающие достоинство человека, резкое падение дисциплины. Верховная власть республики не могла стоять в стороне от этих серьезных проблем, когда речь шла о судьбе армии и флота, о судьбе по существу детей наших, о ее будущем в физическом, моральном и политическом смысле.

Теперь у комитета дошла очередь и до тех, кто служит в Узбекистане, причем в войсках особых — пограничниках.

Мы на территории, в расположении, как говорят военные, пограничного подразделения. Идея и бетонному плацу, где уже выстроились по случаю Дня пограничника войны. Сегодня отличники возложат цветы к памятнику В. И. Ленина, к бюстам героев-пограничников, служивших когда-то здесь и сложивших головы в борьбе с врагами Советской власти в Узбекистане, с врагами нашей страны. Под звуки военного оркестра пройдут сегодняшние воины, салютая и своим предшественникам-героям.

Сопровождал нас А. Рогов — строгий, подтянутый офицер, воин-интернационалист, награжденный орденом Красной Звезды, двумя орденами «За службу Родине». Он поздравил личный состав с праздником, зачитал приказы о награждениях, присуждении очередных воинских званий. Затем он передал эстафету гостям.

— Мы низко кланяемся вам, дорогие воины. Потому что именно вы служите там, где начинается Родина, на ее священных рубежах, — вот таким проникновенными, идущими от сердца словами приветствовал стоящих в строю председателей Комитета по вопросам обороны, государственной безопасности и социальной защите военнослужащих Верховного Совета Узбекской ССР В. Ниязатов. По лицам ребят видно, что слова его им по душе.

Улыбками, радостными взглядами встретили солдаты и офицеры сообщение члена комитета, второго секретаря ЦК ЛКСМ Узбекистана И. Бибикова о том, что им вручаются от имени комсомола видеоминифон и другие ценные подарки.

Председатель подкомиссии по шефским связям Комитета Верховного Совета республики, народный депутат, председатель колхоза имени К. Маркса Ташкентского района Р. Акбаров, обращаясь к пограничникам, заверил их, что теперь эти встречи будут частыми и что каждый раз он будет приезжать к ним не с пустыми руками — с дарами его земляно-овощеводов. У него по этой части есть уже немалый опыт. Читатели Узбекистана, наверно, помнят (об этом сообщалось), что в мартовские дни в звездный городок был направлен самолет с дарами земли этого хозяйства, где трудится народный депутат.

А потом гости фотографировались вместе с пограничниками на память. Были заданные беседы о насущном: о верности присяге, о необходимости крепить дружбу между народами, о том, как облегчить суровую солдатскую службу. А она действительно сурова. Ведь здесь граница. От центра города до нее менее пяти километров. А от оборонных позиций пограничных сторожевых кораблей — всего несколько десятков метров.

Мы побывали в единственном в Средней Азии морском подразделении, охраняющем государственную границу СССР, которая проходит по территории трех республик. Ее протяженность по Амударье сотни километров. Капитан этого рота Е. Козин знакомил нас с людьми, их службой. Форма у здешних моря-

ков и обычная, как везде, и южный вариант — красивая добротная одежда голубого цвета. Нарядное, а бы сказал, обмундирование, хотя и рабочее. Мы совершили на катерах небольшой поход. Это путь от базы к базам, которым постоянно ходят моряки.

— Вот там — самый нервный участок, — поясняет командир. Приходится напрягать слух. Сильный шум от дизелей катера, идущего против течения. Вода кофейно-грязно-го цвета. — Ниже афганского кишлага Шартепа есть наш остров Арал-пайгамбар. Жители кишлага часто приплывают на него в поисках солодкового корня. Но ведь среди них могут быть и любители других вещей.

Конеч мая, но уже очень жарко. И потому освежающий ветер в лицо приятен. Слева наш берег, справа — Афганистан. Там такие же растения. Похожие глинобитные строения. Одежда только у людей — халаты, чалмы — очень уж износившаяся.

Впереди — ажурные секции моста. Знаменитый мост Дружбы. По нему генерал Громова, уходя последним, вводил войска из Афганистана.

У пограничников и в праздники служба. И еще более ответственная. Вот и на этот раз не обошлось без обострения обстановки.

Е. Козин — пограничник по-настоящему, с доправадосколом колена. Его предки служили в Забайкалье.

«Зарплату нам прибавили, как и везде. К рынку идем. Но вот что жалко: плохо с материально-техническим обеспечением. Нет чапачей, брезент давно достать нигде не можем. Без укрытия на корабле летом просто невозможно. Не где спрятаться от палящего солнца. Эти сторожевые корабли переброшены с Амуре. На жаркий климат они не рассчитаны. В работе-то они при хороших руках безупречны. Но летом в машинном отделении 70—80 градусов жары. Тяжело ребятам».

Близко знаменитый мост. Справа — Хайратон. Город-склад, город-база. Над белым зданием с узкими окошками — черно-красно-зеленый флаг. Наш катер проходил недалеко от пирса, пакгаузов. Некоторые люди машут: «Иди, мол, к нам». Среди строителей причала видны наших соотечественников.

Плавно подошли к сторожевому кораблю. Команда выстроилась для приветствия вышестоящего командира. Здороваемся, поздравляем с праздником. Председатель колхоза

примеряет себе кресло зенитчика. Осматриваем мощную башню с орудием, за которое корабль называют плавучим танком. Опытный артиллерист посылает снаряд из этого орудия на расстояние в пять-шесть километров с точностью до нескольких сантиметров. Но, конечно, у всех желание, чтобы никогда эта точность не применялась, чтобы не пришлось стрелять в сторону правого берега.

И еще одна встреча. Возле КПУ у моста, уже на берегу. Здесь службой пограничного и таможенного досмотра руководит офицер А. Переверзев.

— Последний случай! — переспрашивает он. — Да вот три дня назад в автобусе, следящем из Хайратона в Термез, обнаружили 6 грамм опиума. Был он в сверточке, над задним сидением на полке. Осмотр вели в отсутствие пассажиров-афганцев. Так что хозяин груза неизвестен.

Ребята в зеленых фуражках спокойно, деловито осматривают очередную автомашину. Вдоль бортов название фирмы «Соавтортранс». Работа привычная. Ежедневная.

Встречи с пограничниками запоминаются надолго каждому из нас. Впрочем, скоро будут и новые. Ведь через месяц, праздник Военно-Морского Флота. А здешние морские пограничники его отмечают тоже. Как обещал председатель колхоза Р. Акбаров, он приедет сюда вновь с подарками для ребят.

Урал Холманов — вожак областной комсомольской организации, депутат облсовета — был все это время с нами. Прощаясь, он сказал: — Как нам не жить в дружбе с пограничниками. Они охраняют нашу великую Родину. И комсомольцы Сурхандаринской области их первые друзья.

И как бы в подтверждение этих слов своего земляка заместитель председателя облсовета В. Голуб говорит: «Наши пограничники по праву заслуживают и внимания, и любви. И мы, местная власть, все люди — с ними. Не сомневайтесь в этом».

«Раставемся с пограничниками. Мы лишь немного прикоснулись к их жизни, их проблемам. И разные чувства питают эта встреча. Прежде всего — гордость за них, этих сильных, преданных своей службе людей. Уезжаем от границы. Нам машут вслед. И у нас такое ощущение, что уезжаем от чего-то очень и очень важного. А ведь так оно и есть. Мы побывали там, где начинается Родина.

В. КИРЧЕВ,
спец. корр. «Народного слова».

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
УРГЕНЧСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

студентов на 1991—1992 учебный год.
В колледже ведется обучение по двум ступеням. Первая ступень дает среднее специальное образование. Вторая ступень — высшее образование.
Колледж II ступени готовит специалистов по следующим специальностям:
архитектура жилых и общественных зданий. Срок обучения — 3 года 10 месяцев;
строительство зданий и сооружений. Срок обучения — 3 года 7 месяцев;
эксплуатация оборудования и систем газоснабжения. Срок обучения — 3 года 8 месяцев;
экономика и планирование строительства. Срок обучения 2 года 10 месяцев; и присваивает квалификацию младшего инженера соответствующей специальности.
Колледж первой ступени наряду с выше перечисленными готовит специалистов еще по двум специальностям:
бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности в строительстве;
зеленое строительство и садово-парковое хозяйство; и присваивает квалификацию техника-строителя.
Колледж первой ступени готовит специалистов и без отрыва от производства на заочном отделении.

Прием документов:
на дневное отделение — с 1 июня по 31 июля;
на заочное отделение — с 3 мая по 30 августа.
Для поступления в колледж необходимо иметь следующие документы: заявление по прилагаемой форме, документ о среднем образовании в подлиннике, медицинская справка по форме № 086-У, выписка из трудовой книжки или книжка колхозника, заверенная администрацией (предоставляется теми, кто имеет стаж практической работы, а также поступающими на заочное отделение). 4 фотокарточки (3X4), паспорт и документ об отношении к воинской обязанности предъявляются лично в приемную комиссию, о чем делается соответствующая запись в личном деле поступающих.

Примечание: справки об образовании, копии подлинных документов, выданные учебными заведениями или другими учреждениями, не могут служить основанием для поступления в колледж.

Документ об окончании профессионально-технического училища может служить основанием для поступления в колледж только в том случае, если в нем указано, что общеобразовательные предметы изучались в объеме средней школы.
Приемная комиссия может принимать от поступающих наряду с документами, прилагаемыми к заявлению, рекомендации с места учебы или работы и другие документы, подтверждающие их успехи в труде, профессионально-направленным творчестве, общественной и профессиональной подготовке.

Сроки проведения вступительных экзаменов:
на дневное отделение — с 1 августа по 25 августа;
на заочном отделении — с 10 августа по 30 августа.

Поступающие в колледж на I и II ступени обучения независимо от избранной специальности сдают следующие экзамены: математику (устно), родной язык и литературу (письменно).

поступающие на специальность архитектура жилых и общественных зданий сдают дополнительный экзамен — рисунок.

Поступающие в колледж на вторую ступень обучения сдают дополнительно к перечисленным следующие экзамены:
на специальность архитектура жилых и общественных зданий — рисунок;

на специальности строительство зданий и сооружений, эксплуатация оборудования и систем газоснабжения — черчение;

на специальности экономика и планирование строительства — информатику.

Адрес колледжа: г. Ургенч, ул. В. И. Ленина, 20.
Телефоны: 6-64-97, 6-15-71.

МИНИСТЕРСТВО НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 30
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
НА 1991-92 УЧЕБНЫЙ ГОД

выпускников 9-х классов со сроком обучения 3 года по профессиям:
— помощник машиниста тепловоза;
— помощник машиниста электровоза;
— слесарь-механик рефрижераторных поездов;
— слесарь-механик по ремонту тепловоза 3-го разряда, помощник машиниста тепловоза;
— слесарь-электрик по ремонту тепловоза 3-го разряда, помощник машиниста электровоза;
— газосварщик-сантехник.
Выпускников 11-х классов со сроком обучения 1 год по профессиям:
— автослесарь;
— газосварщик-сантехник;
— слесарь-механик по ремонту тепловозов;
— слесарь-электрик по ремонту тепловозов.
Для лиц, демобилизованных из рядов СА, со средним образованием — срок обучения 1 год:
— механик рефрижераторных поездов;
— помощник машиниста тепловоза;
— помощник машиниста электровоза;
— проводник пассажирских вагонов (для юношей и девушек).
Стипендия 81 руб. Практика на поездах «Хабаровск — Москва», «Ташкент — Иркутск».
— электромонтер контактных сетей.
Стипендия 120 руб., общежитие предоставляется. Срок обучения 10 месяцев.
Лица, окончившие училище, направляются в вузы вне конкурса и пользуются всеми льготами работников ж/д транспорта. В период практики оплачивается 50% заработной платы.
Для поступления в училище необходимо иметь следующие документы: заявление на имя директора, справки с места жительства и с места работы родителей, фотографии 3X4 (10 шт.), свидетельство о рождении, паспорт, военный билет.

Адрес училища: Ленинский район, ул. Червякова, 12, ост. «Ул. Фоменко», трамвай: 1, 5, 26.
Телефон: 91-14-07.



ПОСТУПАЙТЕ УЧИТЬСЯ!
МИНИСТЕРСТВО НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР
Ташкентское главное управление народного образования
КРАСНОЗНАМЕННОЕ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1
объявляет прием ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК на 1991—1992 учебный год.

Принимаются лица, окончившие 9—11 классов, юноши, уволенные в запас из рядов Советской Армии, проживающие в городе Ташкенте и Ташкентской области, прилегающих к ней районах, по специальностям: помощник машиниста тепловоза, помощник машиниста электровоза, проводник пассажирского вагона (девушки — 18 лет), электромонтер контактной сети. Срок обучения — один год с образованием 11 классов.

Помощник машиниста тепловоза, помощник машиниста электровоза, электромонтер контактной сети, токарь, электросварщик, автослесарь. Срок обучения — три года с образованием 9 классов.

Токарь, слесарь-сантехник, слесарь по ремонту подвижного состава электровоза, по ремонту подвижного состава тепловоза, электросварщик. Без среднего образования. Срок обучения — два года.

Учащиеся с 3-годичным сроком обучения смогут учиться на курсах водителей при училище. По окончании ПТУ №1 и курсов водителей наряду с дипломом по основной профессии выдается удостоверение водителя 3 класса.

Лица, зачисленные на учебу с 3-годичным сроком обучения, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием. Во время производственной практики на базовом предприятии учащиеся получают 50% заработной платы. Лица, поступившие в училище после 9 класса, наряду с овладением избранной профессией, продолжают получать полное среднее образование.

После окончания курса обучения учащимся выдаются дипломы о получении специальности и аттестат о среднем образовании. Время обучения засчитывается в трудовой стаж. Отличники учебы получают направление для поступления в вузы и средние специальные учебные заведения.

Училище располагает общежитием, спортивным комплексом, работают кружки технического творчества и художественной самодеятельности.

Обучение ведется на русском языке.
Окончившие училище пользуются всеми льготами работников железнодорожного транспорта, в том числе и разовым бесплатным билетом в любой пункт Советского Союза.

Поступающие должны представить следующие документы: заявление на имя директора, справку с места жительства, справку с места работы родителей, справку о состоянии здоровья (форма № 286), медицинскую справку из школы о прививках, свидетельство об образовании (подлинник), свидетельство о рождении или паспорт (подлинник), 8 фотокарточек 3X4.
Прием заявлений с 9.00 до 17.00 часов.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Сломана, 113, авт. 15, 23, 48, 61, 161 — ост. «Ул. Сломана», от ост. «Ул. Замарина» авт. № 26, трамвай 3, 23, ост. «Ул. М. Ашрафи».

ЯНГИЙОЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ
им. АБУ АЛИ ИБН СИННИ
ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1991—1992 учебный год.
На отделение «Лечебное дело» — срок обучения 2 года 8 месяцев — ост. «Ул. Сломана», от ост. «Ул. Замарина» авт. № 26, трамвай 3, 23, ост. «Ул. М. Ашрафи».
На отделение «Сестринское дело» — срок обучения 1 год 10 месяцев.
Принимаются абитуриенты на базе 11 классов средней общеобразовательной школы.
В училище принимаются юноши и девушки без ограничения возраста.
Прием документов производится с 15 июня по 31 июля. Вступительные экзамены с 15 июля.
Поступающие сдают экзамены:
по биологии — устно; по узбекскому (русскому) языку — письменно (диктант).
Для поступления в училище необходимы следующие документы:
1. Заявление на имя директора.
2. Документ о среднем образовании (в подлиннике).
3. Медицинская справка — форма 086-У.
4. Фотокарточки размером 3X4 (без головного убора) — 6 шт.
5. Имеющие стаж практической работы не менее 2-х лет — выписку из трудовой книжки.
6. Паспорт, военный билет или приписное свидетельство предъявляются лично.
1. Без вступительных экзаменов зачисляются награжденные по окончании средней школы золотой или серебряной медалью.
2. Вне конкурса при получении положительных оценок будут зачисляться лица, принятые на договорной основе.
3. При медицинском училище будут функционировать платные подготовительные курсы с 15 июля.
ЖДЕМ ВАС, АБИТУРИЕНТ-91.

Наш адрес: Ташкентская область, город Янгийоль, ул. Ленина, 56. Приемная комиссия Янгийольского медицинского училища.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

«НАРОДНОЕ СЛОВО»

Многие читатели спрашивают: можно ли в настоящее время оформить подписку на нашу газету? Разумеется, можно.
Напоминаем своим читателям, что подписка принимается без ограничений и на любой срок всеми отделениями связи и органами «Союзпечати».

Стоимость подписки на полгода — 8 руб. 70 коп.; на 3 месяца — 4 руб. 35 коп.; на месяц — 1 руб. 45 коп.

Напоминаем также, что цена каждого номера газеты по подписке на 2 копейки ниже розничной.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен отпечаток кассовой машины.
При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется отпечаток кассового штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресовки издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.
Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Народное СЛОВО
Главный редактор А. Г. МУХТАРОВ.
Редакционная коллегия:
В. З. НИКИМ (архангельский Ташкентский и Среднеазиатский ВЛАДИМИР), А. И. КОВАЛЕВ, Л. Г. ЛЕВИТАС, Д. МАМАТОВ, Я. И. ПАК (зам. главного редактора), Ф. РАХИМОВ, М. РУЗМАТОВ, А. Р. САИДОВ (зам. главного редактора), М. Х. САДБАКОВ, А. Г. ТАНХЕЛЬСОН, И. В. ТИМОФЕЕВ, А. В. ТЮРИКОВ (ответственный секретарь), Р. Х. ФАРХАДИ, Э. ЮСУПОВ.

Наш адрес:
700000, Ташкент, ГСП, ул. Ленинградская, 19
123456789101112